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Συμπλήρωση του εντύπου της αίτησης 
 
Όλα τα πεδία που επισημαίνονται με αστερίσκο (*) είναι υποχρεωτικά, και δεν θα μπορέσετε 
να υποβάλετε την αίτησή σας εάν κάποιο από τα πεδία αυτά είναι κενό.  Οι αιτήσεις μπορούν 
να υποβληθούν σε οποιαδήποτε επίσημη γλώσσα της ΕΕ, με εξαίρεση τα ιρλανδικά και τα 
μαλτέζικα.  Ωστόσο, ορισμένα πεδία της αίτησης (που υποδεικνύονται παρακάτω) θα πρέπει 
να συμπληρωθούν στα αγγλικά μόνο.   
 
Σημειώνεται ότι υποβάλλοντας την αίτησή σας, συμφωνείτε να προταθεί και για το Βραβείο 
Πολίτη.   
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Βήμα 1 - Διοικητικές πληροφορίες  
 
Τίτλος της αίτησής σας (μόνο EN): Ο τίτλος θα πρέπει να αντανακλά με σαφή και περιεκτικό 
τρόπο το περιεχόμενο της αίτησης.  Ο τίτλος θα πρέπει να είναι στην αγγλική γλώσσα.   
 
Χώρες που αφορά η αίτηση: Για τις αιτήσεις που αφορούν περισσότερα από ένα κράτη 
μέλη της ΕΕ, έχετε τη δυνατότητα να υποδείξετε εδώ τις εμπλεκόμενες χώρες. Οι 
πληροφορίες αυτές θα συμπεριληφθούν στην περίληψη της αίτησής σας που θα δημοσιευθεί 
στον ιστότοπο του Βραβείου Natura 2000 και, σε περίπτωση που η αίτησή σας προεπιλεγεί ή 
κερδίσει, θα συμπεριληφθούν επίσης στο πιστοποιητικό των τελικών υποψηφίων ή νικητών. 
 
Όνομα και στοιχεία επικοινωνίας του επικεφαλής υποψηφίου: Συμπληρώστε το όνομα 
και τα στοιχεία επικοινωνίας του επικεφαλής υποψηφίου, συμπεριλαμβανομένης και μιας 
ηλεκτρονικής διεύθυνσης που ελέγχεται τακτικά.   
 
Αίτηση μπορεί να υποβάλλει οποιοδήποτε νομίμως καταχωρημένο πρόσωπο στην ΕΕ.1  
Επιτρέπονται οι από κοινού αιτήσεις με περισσότερους από έναν υποψηφίους. Ωστόσο, θα 
πρέπει να οριστεί ένας επικεφαλής υποψήφιος, ο οποίος θα είναι υπεύθυνος για την αίτηση.   
 
Σε κάθε κατηγορία γίνεται δεκτή μόνο μία αίτηση ανά βασικό τόπο Natura 2000.  Συνεπώς, σε 
περίπτωση που πολλαπλοί οργανισμοί επιθυμούν να υποβάλλουν αιτήσεις για τον ίδιο βασικό 
τόπο, θα πρέπει να υποβάλλουν από κοινού αίτηση. Διαφορετικά, οι αιτήσεις δεν θα είναι 
επιλέξιμες.   Διαφορετικές αιτήσεις για τον ίδιο βασικό τόπο θα γίνονται δεκτές μόνο εφόσον: 
α) ανήκουν σε διαφορετικές κατηγορίες ΚΑΙ β) καλύπτουν εντελώς διαφορετικές δράσεις/ 
επιτεύγματα.   
 
Περιγραφή του επικεφαλής υποψηφίου: Δώστε μια σύντομη, περιεκτική περιγραφή του 
επικεφαλής υποψηφίου, συμπεριλαμβανομένης και της νομικής του κατάστασης, της 
αποστολής/ του οράματός του, και των βασικών δραστηριοτήτων του.  Το κείμενο αυτό μπορεί 
να χρησιμοποιηθεί για στατιστικές και συγκριτικές αναλύσεις, ώστε να στοχεύσουμε καλύτερα 
τις μελλοντικές μας δραστηριότητες, οπότε θα πρέπει να είναι στοιχειοθετημένο αντί για 
προωθητικό.   
 
Επωνυμία και στοιχεία επικοινωνίας των από κοινού υποψηφίων (εάν υπάρχουν): Σε 
περίπτωση υποβολής από κοινού αίτησης, κάντε κλικ στο Κουμπί προσθήκης εταίρου για να 
προσθέσετε και τους υπόλοιπους από κοινού υποψηφίους.  Θα πρέπει να δώσετε τις ίδιες 
πληροφορίες για κάθε από κοινού υποψήφιο όπως και για τον επικεφαλής υποψήφιο.   
 
Οι από κοινού υποψήφιοι θα πρέπει να είναι οργανισμοί που έχουν λάβει μέρος στις 
δραστηριότητες/ τα επιτεύγματα που καλύπτονται από αυτή την αίτηση.  Κατ' αρχήν, οι από 
κοινού υποψήφιοι θα πρέπει να εδρεύουν στην ΕΕ. Ωστόσο, από κοινού υποψήφιοι 
προερχόμενοι από χώρες εκτός ΕΕ μπορούν να γίνουν δεκτοί σε περιπτώσεις όπου 
παρέχουν πραγματική προστιθέμενη αξία στην αίτηση.  
 
Μεταχείριση αυτού του εταίρου ως πρόσθετου επικεφαλής υποψηφίου: Θα πρέπει να 
                                                
1 Εξαιρούνται οι οργανισμοί που συμμετέχουν στη διαδικασία επιλογής του Ευρωπαϊκού Βραβείου Natura 2000 του 2018. 
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σημειώσετε το πεδίο αυτό εάν ο από κοινού υποψήφιος θα πρέπει να έχει την ίδια προβολή 
με τον επικεφαλής υποψήφιο, σε περίπτωση που η αίτηση κερδίσει (π.χ. το όνομα του 
υποψηφίου θα πρέπει να περιλαμβάνεται στο τρόπαιο και το πιστοποιητικό). 
 
Βασική φωτογραφία: Συμπεριλάβετε τουλάχιστον μία φωτογραφία (ή εικόνα) που 
περιγράφει την αίτησή σας με τον καλύτερο δυνατό τρόπο. Η βασική φωτογραφία θα 
δημοσιευτεί στον ιστότοπο του Βραβείου Natura 2000 με την περίληψη της αίτησής σας και 
ενδέχεται να χρησιμοποιηθεί και για άλλους επικοινωνιακούς σκοπούς. Είναι πολύ σημαντικό 
οι φωτογραφίες να δίνουν μια ελκυστική και ορθή εντύπωση για την αίτηση και να είναι 
υψηλής ποιότητας. Η φωτογραφία θα πρέπει να είναι σε μορφή jpg, jpeg ή png, να έχει 
μέγιστο μέγεθος 2 Mb, και ελάχιστη ανάλυση 150px * 150px.   
 
Επιπρόσθετες φωτογραφίες (έως 5): Μπορείτε επίσης να υποβάλετε έως και πέντε 
επιπρόσθετες φωτογραφίες προς υποστήριξη της αίτησής σας.  Οι φωτογραφίες αυτές θα 
χρησιμοποιηθούν από τους κριτές που θα αξιολογήσουν την αίτησή σας.  Ενδέχεται επίσης να 
χρησιμοποιηθούν από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή για σκοπούς προώθησης του δικτύου Natura 
2000. Έτσι, σας παρακαλούμε να επιλέξετε προσεκτικά τις εικόνες.  Συστήνεται να 
συμπεριλάβετε κάποιες που απεικονίζουν τις βασικές αξίες του τόπου (όπως τους οικότοπους 
και τα είδη που υπάρχουν εκεί).  
 
Βίντεο: Εάν έχετε κάποιο βίντεο από το YouTube ή το Vimeo που σχετίζεται στενά με τις 
δραστηριότητες που αναφέρονται στην αίτησή σας, μπορείτε να υποβάλετε το σύνδεσμο για 
την προβολή του. Τα βίντεο αυτά θα χρησιμοποιηθούν από τους κριτές που θα αξιολογήσουν 
την αίτησή σας. Ενδέχεται επίσης να χρησιμοποιηθούν από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή για 
σκοπούς προώθησης του δικτύου Natura 2000. Κάντε κλικ στο κουμπί Εισαγωγή URL για να 
προσθέσετε συνδέσμους για έως και πέντε πρόσθετα βίντεο.    
 
Ανεβάζοντας τις φωτογραφίες και τα βίντεο, αποδέχεστε ότι η ΕΚ δικαιούται να τα 
χρησιμοποιήσει για σκοπούς που σχετίζονται με την επικοινωνία του δικτύου Natura 2000, 
τόσο έντυπα όσο και διαδικτυακά, ότι έχετε διαβάσει και αποδεχθεί τους κανόνες copyright, και 
ότι έχετε την άδεια των ενηλίκων ή των νόμιμων κηδεμόνων τυχόν παιδιών, που εμφανίζονται 
στις εικόνες.  
 
 
Έχετε υποβάλλει ήδη αίτηση για την ίδια κατηγορία στο παρελθόν; Αναφέρετε εάν 
υποβάλλατε αίτηση για την ίδια κατηγορία στο παρελθόν, είτε ως επικεφαλής είτε ως από 
κοινού αιτών ("Ναι" ή "Όχι"). Εάν ναι, αναφέρετε το(α) έτος(η) κατά το(α) οποίο(α) υποβάλατε 
προηγούμενη αίτηση για την ίδια κατηγορία. 
 
Έχετε υποβάλλει ήδη αίτηση για τον ίδιο βασικό τόπο στο παρελθόν; Αναφέρετε εάν 
υποβάλλατε αίτηση με θέμα τον ίδιο βασικό τόπο στο παρελθόν, είτε ως επικεφαλής είτε ως 
από κοινού αιτών ("Ναι" ή "Όχι"). Εάν ναι, αναφέρετε το(α) έτος(η) κατά το(α) οποίο(α) 
υποβάλατε προηγούμενη αίτηση για τον ίδιο βασικό τόπο. 
 
Πρόκειται για επανυποβολή αίτησης που έχει υποβληθεί στο παρελθόν (δηλ. ίδιες, 
παρόμοιες ή επικαιροποιημένες δράσεις/ επιτεύγματα); Εάν η απάντηση σε μία ή και στις 
δύο παραπάνω ερωτήσεις ήταν "ναι", παρακαλούμε να αναφέρετε εάν βασικά 
επανυποβάλλετε την ίδια αίτηση, ακόμη και με βελτιώσεις ή και επικαιροποιήσεις ("Ναι" ή 

http://eur-lex.europa.eu/legal-content/EN/TXT/?uri=CELEX:32011D0833
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"Όχι").   
 
Σχόλιο: Παρακαλούμε περιγράψτε εν συντομία πώς η φετινή αίτηση διαφέρει από την 
προηγούμενη αίτησή σας.  
 
Ανεπιτυχείς αιτήσεις από προηγούμενες χρονιές μπορούν να επανυποβληθούν εφόσον 
πληρούν όλες τις άλλες προϋποθέσεις.   Ωστόσο, οι αιτήσεις που περιέχουν αποδείξεις 
βελτίωσης ή επιπρόσθετης επιτυχίας σε σύγκριση με την προηγούμενη χρονιά είναι πιο 
πιθανό να επιτύχουν. 
 
Ωστόσο, οι νικήτριες αιτήσεις δεν μπορούν να επανυποβληθούν από κανέναν υποψήφιο.  Σε 
αυτές περιλαμβάνονται οι αιτήσεις που αναφέρονται στις ίδιες δράσεις/ επιτεύγματα 
αναφορικά με τα ίδια βασικά είδη/ τύπους οικότοπου με προηγούμενες νικήτριες αιτήσεις, 
ακόμη και σε διαφορετική κατηγορία.    
 
Αναφέρετε τον(ους) αριθμό(ους) των αιτήσεων των προηγούμενων ετών: Παρακαλούμε 
προσθέστε τον(ους) αριθμό(ους) αναφοράς των προηγούμενων αιτήσεων, εάν είναι εφικτό. 
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Βήμα 2 - Περιληπτικές πληροφορίες  
 
Περίληψη της αίτησης (μόνο EN): Παρακαλούμε να δώσετε μια σαφή και καλογραμμένη 
περίληψη της αίτησής σας, στην αγγλική γλώσσα, τονίζοντας: 
 

1. Τους βασικούς τόπους, τα είδη ή και τους οικότοπους Natura 2000 που 
καλύπτονται. 

2. Την αρχική κατάσταση, τα βασικά προβλήματα που αντιμετωπίστηκαν και 
λύθηκαν, και τους βασικούς στόχους.  

3. Τις βασικές δραστηριότητες που διεξάγονται (με σαφή αναφορά στη σχετική 
κατηγορία), και 

4. Τα βασικά επιτεύγματα.   
Σκεφθείτε τις παρακάτω ερωτήσεις - Πού; Γιατί; Πότε; Ποιος; Τι; 
 
Εάν η αίτησή σας θεωρηθεί επιλέξιμη, η περίληψη αυτή θα δημοσιευθεί στον ιστότοπο του 
Βραβείου Natura 2000 και θα χρησιμοποιηθεί για τους σκοπούς της δημόσιας ψηφοφορίας για 
το Βραβείο Ευρωπαίου Πολίτη, εφόσον η αίτησή σας προεπιλεγεί. 
 
Το Βραβείο Πολίτη θα απονεμηθεί μετά από δημόσια ψηφοφορία επί των τελικών υποψήφιων 
αιτήσεων. Εφόσον επιλεγούν οι τελικοί υποψήφιοι για κάθε κατηγορία, το κοινό θα μπορεί να 
ψηφίσει στον ιστότοπο του Βραβείου Natura 2000, τη μία αίτηση που θεωρεί πιο αξιόλογη.  Ο 
υποψήφιος που θα συγκεντρώσει τις περισσότερες ψήφους θα λάβει το Βραβείο Ευρωπαίου 
Πολίτη στην τελετή βράβευσης.  Κατά συνέπεια, είναι σημαντικό η περίληψη να αποτελεί ορθή 
περιγραφή της αίτησής σας, και να έχει συνταχθεί με προσιτό και περιεκτικό τρόπο.2  
 
Περιγραφή των δράσεων που διεξάγονται (μόνο ΕΝ): Παρακαλούμε να δώσετε μια σαφή 
επισκόπηση των δραστηριοτήτων που καλύπτονται από την παρούσα αίτηση, στην αγγλική 
γλώσσα.  Η περιγραφή θα πρέπει να περιλαμβάνει τα εξής:  
 

• Τη χρησιμοποιούμενη μεθοδολογία, καθώς και σαφή ποιοτική και ποσοτική 
περιγραφή του επιτεύγματός σας.  Σε περίπτωση αιτήσεων από πολλαπλούς 
εταίρους, θα ήταν χρήσιμο να περιγράψετε ποιος εταίρος ανέλαβε ποια 
δραστηριότητα.  Παρακαλούμε να συμπεριλάβετε μόνο τις δραστηριότητες/ 
επιτεύγματα που αφορούν στην κατηγορία της επιλογής σας, και όχι μια 
περιγραφή όλων των δραστηριοτήτων που υλοποιήθηκαν.  

• Τα στοχευόμενα είδη/ τύπους οικότοπου, κοινό ή ενδιαφερόμενους, ανάλογα με 
την κατηγορία στην οποία υποβάλλετε την αίτησή σας.  

• Μεθόδους παρακολούθησης.  

• Πώς οι δραστηριότητες σχετίζονται με τους στόχους διατήρησης του τόπου Natura 
2000.  

 
                                                
2 Η Ευρωπαϊκή Επιτροπή ενδέχεται να επιμεληθεί το κείμενο ώστε να διασφαλιστεί η συνοχή.  



 

Τελευταία αναθεώρηση: 19/04/2017 Page 7 
 

Η περιγραφή αυτή θα χρησιμοποιηθεί από τους κριτές για να κατανοήσουν καλύτερα την 
αίτησή σας, και ενδέχεται να χρησιμοποιηθεί για σκοπούς δημοσιότητας.    
 
Τοποθεσία των δραστηριοτήτων (μόνο EN): Περιγράψτε την τοποθεσία των 
δραστηριοτήτων σε σχέση με τον τόπο Natura 2000 (δηλ. σε ποιο μέρος του τόπου έλαβαν 
χώρα οι δραστηριότητες), στην αγγλική γλώσσα. 
 
Διάρκεια των δραστηριοτήτων που καλύπτονται από την αίτηση: Δώστε τις ημερομηνίες 
έναρξης και λήξης που καλύπτει η παρούσα αίτηση.  Οι αιτήσεις για το Βραβείο του 2018 θα 
πρέπει να καλύπτουν μόνο δραστηριότητες/ επιτεύγματα που έχουν ολοκληρωθεί μεταξύ 
01.09.2012 και 31.08.2017.   
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Βήμα 3 - Τόπος (ή τόποι) Natura 2000  
 
Επίσημη ονομασία του βασικού τόπου Natura 2000 που καλύπτει η αίτηση: 
Επίσημος κωδικός ΕΕ (όπως εμφανίζεται στο Natura 2000 Viewer) του τόπου: 
 
Όλες οι αιτήσεις θα πρέπει να αναφέρονται ρητά σε τουλάχιστον έναν τόπο Natura 2000.  
Δώστε την ονομασία και τον επίσημο κωδικό ΕΕ (μοναδικός κωδικός εννέα χαρακτήρων) του 
βασικού τόπου που καλύπτει η αίτησή σας (ελέγξτε το Natura 2000 Viewer, όπου θα βρείτε 
τους κωδικούς). Εάν η αίτησή σας αφορά πολλαπλούς τόπους, δώστε εδώ αυτόν που είναι 
πιο σχετικός.  Μπορείτε να προσθέσετε επιπλέον τόπους παρακάτω. 
 
Τύπος τόπου:  Αναφέρετε εάν ο τόπος είναι: 
 

1. Τόπος Κοινοτικής Σημασίας (ΤΚΣ) / Ειδική Ζώνη Διατήρησης (ΕΖΔ) 
2. Ζώνη Ειδικής Προστασίας (ΖΕΠ), ή 
3. Και τα δύο.   

 
Προσθέστε άλλους τόπους Natura 2000 (έως 5): Κάντε κλικ στο κουμπί Προσθήκη νέου 
τόπου για να προσθέσετε έως και 5 επιπλέον τόπους εάν η αίτησή σας καλύπτει πολλαπλούς 
τόπους Natura 2000.  Θα πρέπει να πρόκειται μόνο για τόπους όπου υλοποιούνται απτές 
δραστηριότητες.  Δεν υπάρχει όφελος στο να παρέχετε κατάλογο τόπων εάν δεν προσθέτουν 
αξία στην αίτηση.  Θα πρέπει να δώσετε τις ίδιες πληροφορίες όπως και για τον βασικό τόπο.   
 
Σχόλια:  Εάν η αίτησή σας καλύπτει περισσότερους τόπους από όσους μπορείτε να 
συμπεριλάβετε παραπάνω, παρακαλούμε περιγράψτε τους εδώ.    
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Βήμα 4 - Κατηγορία 
 
Παρακαλούμε επιλέξτε την κατηγορία για την οποία υποβάλετε αίτηση:  Η αίτησή σας 
μπορεί να απευθύνεται σε μόνο μία από τις πέντε παρακάτω κατηγορίες.  Εάν επιθυμείτε να 
υποβάλετε αίτηση για περισσότερες από μία κατηγορίες, θα πρέπει να υποβάλετε ξεχωριστή 
αίτηση σε κάθε κατηγορία.  Ωστόσο, διαφορετικές αιτήσεις από τον ίδιο υποψήφιο θα γίνονται 
δεκτές μόνο εφόσον παρουσιάζουν: α) εντελώς διαφορετικές δραστηριότητες/ επιτεύγματα, 
ΚΑΙ β) είναι για διαφορετικούς τόπους.  Εάν η ίδια αίτηση απλά επανυποβληθεί σε 
διαφορετικές κατηγορίες, θα απορριφθεί σε όλες τις κατηγορίες.  
 
Επικοινωνία: Το βραβείο αυτό αναγνωρίζει τα επικοινωνιακά επιτεύγματα που οδήγησαν σε 
αυξημένη ευαισθητοποίηση για το δίκτυο Natura 2000, και επέφεραν διαρκείς θετικές αλλαγές 
στη στάση ή τη συμπεριφορά απέναντι στο δίκτυο. 
 
Οι αιτήσεις σε αυτή την κατηγορία θα πρέπει να αφορούν σε συγκεκριμένους τόπους Natura 
2000.  Εάν μία αίτηση αφορά πολλαπλούς τόπους ή ολόκληρο το δίκτυο Natura 2000, καθώς 
απευθύνεται σε μία ολόκληρη ομάδα ενδιαφέροντος ή στο ευρύ κοινό, θα πρέπει ωστόσο να 
αποδεικνύεται ότι είχε απτό θετικό αντίκτυπο σε τουλάχιστον έναν τόπο Natura 2000. 
 
Κοινωνικοοικονομικά οφέλη: Το βραβείο αυτό αναγνωρίζει τη δημιουργία 
κοινωνικοοικονομικών οφελών για τους τοπικούς ενδιαφερόμενους, τα οποία οφέλη έχουν 
προκύψει από δραστηριότητες που συνδέονται με έναν τόπο ή ένα έργο Natura 2000.  
Παραδείγματα τέτοιων επιτευγμάτων μπορεί να είναι η εισαγωγή ενός σήματος Natura 2000, 
που στηρίζει τους ντόπιους παραγωγούς που χρησιμοποιούν τους φυσικούς πόρους του 
τόπου για να δημιουργήσουν μια εξειδικευμένη αγορά ή να επιτύχουν καλύτερες τιμές, ή 
τουριστικές δραστηριότητες στη φύση που έχουν αναπτυχθεί γύρω από έναν τόπο Natura 
2000, αυξημένα έσοδα για συγκεκριμένες ομάδες συμφερόντων, δημιουργία νέων θέσεων 
εργασίας ή ευκαιριών κτλ. 
 
Διατήρηση: Το βραβείο αυτό αναγνωρίζει τα επιτεύγματα που έχουν βελτιώσει την κατάσταση 
διατήρησης συγκεκριμένου τύπου οικότοπου ή και είδους.  Οι οικότοποι ή τα είδη θα πρέπει 
να περιλαμβάνονται στο Παράρτημα Ι ή ΙΙ της Οδηγίας περί Οικοτόπων ή στο Παράρτημα Ι της 
Οδηγίας περί Διατήρησης των Άγριων Πτηνών, ή να είναι μεταναστευτικό πτηνό που 
εμφανίζεται τακτικά.   Αυτό σημαίνει ότι τα είδη του Παραρτήματος IV της Οδηγίας περί 
Οικοτόπων, για παράδειγμα, δεν μπορούν να είναι ο στόχος (και συνεπώς οι αιτήσεις που τα 
αφορούν δεν θα είναι επιλέξιμες), καθώς ο χαρακτηρισμός τόπου Natura 2000 δεν τα αφορά 
από νομικής άποψης.   
 
Έργα/ δράσεις που δημιουργούν ή βελτιώνουν τις συνδέσεις και τους διαδρόμους μεταξύ 
τόπων στο δίκτυο Natura 2000 είναι ευπρόσδεκτα, καθώς απαντούν σε έναν σημαντικό 
προβληματισμό για την υλοποίηση του δικτύου Natura 2000. 
 
Συμφιλίωση συμφερόντων/αντιλήψεων: Η κατηγορία αυτή επιβραβεύει τις επιτυχημένες 
προσπάθειες επίλυσης διαφορών που έχουν συμφιλιώσει διαφορετικές κοινωνικοοικονομικές 
ή πολιτικές δυνάμεις, ή χρήστες γης ή πόρων, με τρόπο που έχει ωφελήσει το δίκτυο Natura 
2000.  Οι αιτήσεις θα πρέπει να εστιάζουν στην εξέλιξη από μια κατάσταση πόλωσης σε έναν 
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έντιμο συμβιβασμό, με μηχανισμούς για τη συνεργασία των διαφόρων ενδιαφερόμενων.  
 
Διασυνοριακή συνεργασία και δικτύωση:  Η κατηγορία αυτή αφορά στη δημιουργία 
αποτελεσματικών συνεργασιών μεταξύ ενδιαφερόμενων που συμμετέχουν στη διαχείριση/ 
διατήρηση τόπων Natura 2000, με στόχο την επίλυση των θεμάτων του δικτύου Natura 2000 
πιο εποικοδομητικά απ’ ό,τι με την ατομική εργασία των εταίρων.    
 
Η κατηγορία αυτή καλύπτει δύο τύπους συνεταιριστικών σχέσεων:  
 

1. Διασυνοριακή συνεργασία για την επίτευξη καλύτερης διατήρησης είδους/ τύπου 
οικότοπου, του οποίου η γεωγραφική κατανομή απαιτεί τέτοια προσέγγιση.  
Διασυνοριακή συνεργασία μπορεί να υφίσταται μεταξύ χωρών ή αυτοδιοικούμενων 
περιφερειών σε ομοσπονδιακό κράτος (όπως η Γερμανία, το Βέλγιο, η Αυστρία και 
η Ισπανία).  Μπορεί επίσης να περιλαμβάνει τη μεταφορά γνώσεων/ βέλτιστων 
πρακτικών στο ρητό πλαίσιο μιας βιογεωγραφικής περιφέρειας.  

2. Δικτύωση μεταξύ δομών με παρόμοιους θεματικούς στόχους (π.χ. υδροβιότοποι 
Natura 2000, διαχειριστές τόπων Natura 2000, εταίροι που ασχολούνται με τα ίδια 
είδη ή την ίδια ομάδα ειδών, όπως σαρκοφάγα, ερπετά κ.τ.λ.) εντός της ίδιας 
χώρας (ή της ίδιας περιφέρειας σε ομοσπονδιακά κράτη).  
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Βήμα 5 - Στοχευόμενα είδη και τύποι οικότοπου  
 
Η αίτηση απευθύνεται ρητά σε συγκεκριμένα είδη; 
Η αίτηση απευθύνεται ρητά σε συγκεκριμένους τύπους οικότοπου;  
 
Οι αιτήσεις στην κατηγορία της Διατήρησης θα πρέπει να απευθύνονται ρητά σε ένα ή 
περισσότερα είδη ή τύπους οικότοπου, και συνεπώς θα πρέπει να απαντούν "Ναι" στην 
ερώτηση εάν απευθύνονται ρητά σε συγκεκριμένα είδη/ τύπους οικότοπου. 
 
Οι αιτήσεις στις άλλες κατηγορίες θα πρέπει να επιλέγουν "Ναι" μόνο εάν η αίτηση εστιάζει 
ρητά σε συγκεκριμένα είδη ή και τύπους οικότοπου.  Δεν υπάρχει πλεονέκτημα στο να 
υποβάλλετε καταλόγους ειδών ή οικοτόπων που δεν αποτελούν τη βασική εστίαση της 
αίτησής σας.    
 
Εάν επιλέξετε "Ναι" σε κάποια από αυτές τις ερωτήσεις, θα εμφανιστούν οι παρακάτω 
ερωτήσεις: 
 
Επιστημονική ονομασία των βασικών ειδών στα οποία απευθύνεται ρητά η αίτηση (εάν 
υπάρχουν):   
Όνομα και επίσημος κωδικός ΕΕ (όπως εμφανίζεται στην Οδηγία περί Οικοτόπων) του 
βασικού οικότοπου στον οποίο απευθύνεται ρητά η αίτηση (εάν υπάρχει):   
 
Εάν κάποια αίτηση εστιάζει ρητά σε ένα ή περισσότερα συγκεκριμένα είδη/ τύπους οικότοπου, 
αυτά θα πρέπει να είναι τα είδη/ τύπος οικότοπου για τα οποία έχει χαρακτηριστεί ο τόπος: 
 

• Τα είδη θα πρέπει να περιλαμβάνονται στην Οδηγία περί Οικοτόπων (Παράρτημα 
ΙΙ) ή στην Οδηγία περί Διατήρησης των Άγριων Πτηνών (Παράρτημα Ι ή τα κοινώς 
απαντώμενα μεταναστευτικά πτηνά που δεν περιλαμβάνονται στο Παράρτημα Ι).  
Δώστε την επιστημονική (όχι την κοινή) ονομασία, όπως αναγράφεται στο σωστό 
Παράρτημα της Οδηγίας, του βασικού είδους που καλύπτεται από την αίτηση.  
Εάν καλύπτονται πολλαπλά είδη, δώστε εδώ το βασικό (ή ένα από τα βασικά) 
είδος, και προσθέστε τα υπόλοιπα με τον παρακάτω σύνδεσμο.   

• Οι τύποι οικότοπου θα πρέπει να περιλαμβάνονται στην Οδηγία περί Οικοτόπων 
(Παράρτημα Ι).  Δώστε την επίσημη ονομασία και τον επίσημο κωδικό ΕΕ για τον 
βασικό οικότοπο που καλύπτεται από την αίτηση.  Εάν καλύπτονται πολλαπλοί 
τύποι οικότοπου, δώστε εδώ τον βασικό (ή έναν από τους βασικούς) τύπο 
οικότοπου, και προσθέστε τους υπόλοιπους με τον παρακάτω σύνδεσμο.  

 
Το είδος/ οικότοπος βρίσκεται στο Τυποποιημένο Έντυπο Δεδομένων (ΤΕΔ) για τον 
τόπο;  Εάν ναι, κατονομάστε τον τόπο: Για κάθε είδος/ τύπο οικότοπου που σημειώσατε 
παραπάνω, θα πρέπει να ελέγξετε στο Natura 2000 Viewer και να αναφέρετε εάν περιέχεται 
στους πίνακας 3.1 ή 3.2 του ΤΕΔ (SDF) για τον τόπο: 
 

• Εάν ναι, αναφέρετε τον τόπο (ονομασία και κωδικός).   

• Εάν όχι, προσθέστε ένα σχόλιο που να εξηγεί το γιατί.  Η μόνη περίπτωση στην 
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οποία η αίτηση μπορεί να θεωρηθεί επιλέξιμη όταν το αναφερόμενο είδος/ τύπος 
οικότοπου δεν είναι στο SDF είναι εάν διαθέτετε επιστολή στήριξης από την 
αρμόδια αρχή, που να αναφέρει ότι το SDF έχει αλλάξει ή βρίσκεται σε διαδικασία 
αλλαγής.   Παρακαλούμε να επισυνάψετε εδώ τη σχετική επίσημη επιστολή 
υποστήριξης.    

 
Σχόλια: Εάν το είδος/ τύπος οικότοπου δεν είναι στο SDF, παρακαλούμε εξηγήστε εδώ την 
κατάσταση.   
 
Προσθέστε ονομασίες και κωδικούς πρόσθετων ειδών/ οικότοπων (εάν υπάρχουν): Εάν 
η αίτησή σας καλύπτει πάνω από ένα είδος/ τύπο οικότοπου, κάντε κλικ στα κουμπιά 
Προσθήκη νέου είδους/ Προσθήκη νέου οικότοπου για να προσθέσετε έως πέντε επιπλέον 
είδη ή και τύπους οικότοπου.  Και πάλι, αυτά θα πρέπει να είναι μόνο είδη/ τύποι οικότοπου 
τους οποίους αφορά ρητά η αίτησή σας.   Δεν υπάρχει πλεονέκτημα στο να υποβάλλετε 
καταλόγους πρόσθετων ειδών/ τύπων οικότοπου εάν δεν προσθέτουν αξία στην αίτησή σας.   
Θα πρέπει να δώσετε τις ίδιες πληροφορίες όπως και για το βασικό είδος/ τύπο οικότοπου.   
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Βήμα 6 - Κριτήρια αξιολόγησης  
 
Η αξιολόγηση θα βασιστεί σε πέντε βασικές πτυχές της αίτησής σας: αποτελεσματικότητα, 
πρωτοτυπία, μακροβιότητα, σχέση κόστους-οφέλους και επαναληψιμότητα.  Κάθε κριτήριο 
έχει διαφορετική στάθμιση, ανάλογα με τη σημασία του για την κατηγορία που επιλέξατε 
(φαίνεται παρακάτω, κάτω από κάθε κριτήριο).  
 
Υπάρχει ένα έντυπο ανά κριτήριο, με περιορισμό 4000 χαρακτήρων.  Παρακάτω θα βρείτε 
ορισμένες προτάσεις για τον τύπο πληροφοριών που θα πρέπει να παρέχεται για κάθε 
κριτήριο.  Οι αιτήσεις που παρέχουν περιγραφικές αλλά ακριβείς ποιοτικές ΚΑΙ ποσοτικές 
πληροφορίες είναι πιθανό να λάβουν καλύτερη βαθμολογία.   Μπορείτε να υποβάλετε 
συνδέσμους για άλλες σχετικές πληροφορίες, αλλά η αξιολόγηση θα βασιστεί στις 
πληροφορίες που θα περιέχονται στην ίδια την αίτηση. 
 
Κατηγορία Επικοινωνίας:   
 
Πόσο αποτελεσματικές είναι οι δραστηριότητες "Επικοινωνίας" σας; (Στάθμιση 
αξιολόγησης = 40%): 
 
Το κριτήριο αυτό αξιολογεί πόσο αποτελεσματικές ήταν οι δραστηριότητες στην υλοποίηση 
μιας πραγματικής, μετρήσιμης και μετρημένης αλλαγής στάσεων/ συμπεριφοράς στο κοινό-
στόχος.  Η αλλαγή θα πρέπει να αφορά στάσεις απέναντι σε συγκεκριμένους 
τόπους/οικοτόπους/είδη του Natura 2000 ή συμπεριφορές που επηρεάζουν άμεσα την 
υλοποίηση του δικτύου Natura 2000. 
 
Βασική εστίαση του Βραβείου είναι ο αντίκτυπος στην κοινωνία των πολιτών - για την 
ενίσχυση της ευαισθητοποίησης και της θετικής στάσης απέναντι στο δίκτυο Natura 2000.  
Αιτήσεις έργων που απευθύνονται στο ευρύ κοινό είναι πιθανό να λάβουν καλύτερη 
βαθμολογία, αν και τα έργα μπορούν να απευθύνονται και σε συγκεκριμένες ομάδες 
ενδιαφερομένων.  Μια επικοινωνιακή εκστρατεία πολλαπλών επιπέδων, απευθυνόμενη σε 
διαφορετικές ομάδες, τόσο στο ευρύ κοινό όσο και σε ομάδες εστίασης, θα είχε πλεονέκτημα.  
 

 Περιγράψτε την αρχική κατάσταση πριν από τις παρεμβάσεις, γιατί ξεκινήσατε την 
εκστρατεία/ τις δραστηριότητες, και τους στόχους σας (τι θέλατε να πετύχετε). 

 Περιγράψτε το κοινό-στόχος των επικοινωνιακών σας δραστηριοτήτων.  Το κοινό-
στόχος είναι ευρύ ή πολύ συγκεκριμένο;  

 Περιγράψτε λεπτομερώς τα επιτεύγματα: την υφιστάμενη κατάσταση και τις απτές 
αλλαγές συμπεριφοράς/στάσεων του κοινού-στόχος (ποσοτικοποιημένα όπου είναι 
εφικτό). 

 Εξηγήστε πώς μετρήσατε τον αντίκτυπο στο κοινό-στόχος.   
 
Πόσο πρωτότυπες είναι οι δραστηριότητες "Επικοινωνίας" σας; (Στάθμιση 
αξιολόγησης = 5%): 
 
Η πρωτοτυπία μπορεί να είναι διαφόρων επιπέδων:  
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• Τεχνική (π.χ. ανάπτυξη πρωτοποριακού επικοινωνιακού μηνύματος. εργαλείου/ 

μεθόδου) 
• Συναφής (π.χ. χρήση υφιστάμενου εργαλείου για νέο κοινό-στόχος ή με 

διαφορετικό τρόπο), ή  
• Γεωγραφική (π.χ. χρήση υφιστάμενου εργαλείου για πρώτη φορά σε συγκεκριμένη 

γεωγραφική περιοχή: σε επίπεδο ΕΕ/ κράτους μέλους/ περιφέρειας, κτλ.). 
 

 Θεωρείτε ότι οι επικοινωνιακές σας δραστηριότητες είναι πρωτότυπες;   
 Εάν ναι, εξηγήστε γιατί και σε ποιο επίπεδο (τεχνικό, μεθοδολογικό, συναφές, 

γεωγραφικό, κτλ.).  Σημειώστε συνδέσμους σε επικοινωνιακό υλικό εάν υπάρχουν. 
 
 
Πόσο βιώσιμες είναι οι δραστηριότητες "Επικοινωνίας" σας και τα αποτελέσματά τους 
στο χρόνο; (Στάθμιση αξιολόγησης = 20%): 
 
Το κριτήριο αυτό αφορά τη μακροβιότητα των αποτελεσμάτων και των δράσεων.  Κάθε 
απόδειξη για διαρκείς αλλαγές στάσεων/ συμπεριφοράς λόγω των επικοινωνιακών 
δραστηριοτήτων θα αποτελέσει σημαντικό πλεονέκτημα.    
 

 Περιγράψτε τις προσπάθειες που έγιναν για τη διασφάλιση του μέγιστου διαρκούς 
αντίκτυπου των επικοινωνιακών σας δραστηριοτήτων, μετά το τέλος της εκστρατείας 
σας.  

 Εξηγήστε εάν έχουν διασφαλιστεί ή προβλέπονται επικοινωνιακές δραστηριότητες για 
τη διατήρηση της ζωντάνιας του μηνύματος και την τακτική ανανέωσή του.  

 Εξηγήστε ποιες διαρκείς αλλαγές στάσεων και συμπεριφορών έχετε καταγράψει και 
(ανάλογα με την περίπτωση) μετρήσει.   

 Εξηγήστε τις μελλοντικές ανάγκες χρηματοδότησης και πώς θα καλυφθούν.  
 
Περιγράψτε και εξηγήστε τα χαρακτηριστικά κόστους-οφέλους του επιτεύγματος 
"Επικοινωνίας". (Στάθμιση αξιολόγησης = 15%): 
 
Το κριτήριο αυτό λειτουργεί σε δύο επίπεδα:  
 

1. Αντιστοίχηση του κόστους με τον αριθμό ατόμων/ μέγεθος του κοινού που άγγιξε 
το έργο. 

2. Αντιστοίχηση του κόστους με την αποτελεσματικότητα: πόσο μεγάλη είναι η 
αλλαγή στάσης;  Πόσο μεγάλος είναι ο αντίκτυπος στο κοινό-στόχος; 

 
 Πόσο κόστισαν οι δράσεις επικοινωνίας σας (σε €); 
 Σε πόσους ανθρώπους έφτασαν; 
 Ποια ήταν η αποτελεσματικότητα των επικοινωνιακών σας δράσεων (μέγεθος αλλαγής/ 

αντίκτυπος) σε σχέση με τα χρήματα που δαπανήθηκαν; 
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Παρακαλούμε να δώσετε ποσοτικά δεδομένα για αυτό το κριτήριο. 
 
Πόσο αναπαράξιμες είναι οι δραστηριότητες "Επικοινωνίας" σας;  Ποια βήματα έχουν 
γίνει για την αναπαραγωγή τους; (Στάθμιση αξιολόγησης = 20%): 
 
Το κριτήριο εξετάζει αφενός τη δυνατότητα αναπαραγωγής των δράσεων/ επιτευγμάτων, και 
αφετέρου το εάν έχουν γίνει συγκεκριμένες ενέργειες για την διάδοση ή και αναπαραγωγή των 
αποτελεσμάτων. 
 

 Περιγράψτε ποιες από τις δραστηριότητές σας θεωρείτε ότι μπορούν να αντιγραφούν.   
 Περιγράψτε τυχόν (πραγματικά ή δυνητικά) πολιτισμικά ή οικονομικά εμπόδια στην 

"εξαγωγή" της μεθόδου επικοινωνίας σε άλλες περιστάσεις.  
 Έχετε ήδη αναλάβει συγκεκριμένες ενέργειες για τη διάδοση των αποτελεσμάτων και 

την υποστήριξη της αναπαραγωγής συγκεκριμένων στοιχείων των δραστηριοτήτων 
σας (π.χ. σε άλλους τόπους Natura 2000, εταίρους-οργανισμούς, κτλ);  Εάν ναι, 
περιγράψτε τις. 

 
Κατηγορία κοινωνικοοικονομικών οφελών:   
 
Πόσο αποτελεσματικές είναι οι δραστηριότητές σας σε ό,τι αφορά τα 
"Κοινωνικοοικονομικά οφέλη"; (Στάθμιση αξιολόγησης = 40%): 
 
Το κριτήριο αυτό αξιολογεί την επιτυχία των δράσεων στη δημιουργία κοινωνικοοικονομικών 
οφελών από το δίκτυο Natura 2000 (νέες θέσεις εργασίας, αυξημένα έσοδα, ένταξη 
μειονεκτουσών ομάδων, δημιουργία νέου σήματος, κτλ.) για συγκεκριμένους 
ενδιαφερόμενους. Το κοινωνικοοικονομικό όφελος θα πρέπει να συνδέεται ρητά με το δίκτυο 
Natura 2000, ακόμη και εάν αυτό είναι μόνο μέσω κάποιου σήματος.   Το κοινό θα πρέπει να 
γνωρίζει ότι το όφελος συνδέεται με το δίκτυο Natura 2000.   
 

 Περιγράψτε την αρχική κατάσταση που υποδεικνύει την κοινωνικοοικονομική 
κατάσταση των ομάδων ενδιαφερόμενων πριν από τις δράσεις σας και εξηγήστε γιατί 
απαιτήθηκαν οι συγκεκριμένες δράσεις. 

 Ορίστε τους ενδιαφερόμενους στους οποίους απευθύνονται οι δράσεις σας.    
 Περιγράψτε την υφιστάμενη κατάσταση ποιοτικά και ποσοτικά, υποδεικνύοντας τις 

αλλαγές στην κοινωνικοοικονομική κατάσταση των ομάδων-στόχος (επιτεύγματα) ή 
στη χρήση πόρων. Για παράδειγμα, τον αριθμό των νέων θέσεων εργασίας που 
δημιουργήθηκαν, το ύψος των αυξημένων εσόδων, τον αριθμό και το είδος των νέων 
οικονομικών δραστηριοτήτων που δημιουργήθηκαν κ.τ.λ. 

 Περιγράψτε πώς μετρήσατε τον αντίκτυπο των δράσεων και ποια ήταν τα τελικά 
αποτελέσματα.  

 
Πόσο πρωτότυπες είναι οι "Κοινωνικοοικονομικές δραστηριότητές" σας; (Στάθμιση 
αξιολόγησης = 5%): 
 
Η πρωτοτυπία μπορεί να είναι διαφόρων επιπέδων:  
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1. Τεχνική (π.χ. ανάπτυξη νέου εργαλείου/ μεθόδου) 
2. Συναφής (π.χ. χρήση υφιστάμενου εργαλείου/ μεθόδου για διαφορετική/ νέα 

ομάδα ενδιαφερομένων) 
3. Γεωγραφική (π.χ. χρήση υφιστάμενου εργαλείου/ μεθόδου για πρώτη φορά σε 

συγκεκριμένη γεωγραφική περιοχή: σε επίπεδο ΕΕ/ κράτους μέλους/ περιφέρειας, 
κτλ.). 

 
 Εξηγήστε με ποιον τρόπο (εάν ισχύει) οι δράσεις σας είναι πρωτότυπες/ καινοτόμες.  
 Προσδιορίστε με σαφήνεια και περιγράψτε σε ποιο επίπεδο είναι πρωτότυπες (τεχνικό/ 

μεθοδολογικό, συναφές, γεωγραφικό, κτλ.). 
 
Πόσο βιώσιμες είναι οι δραστηριότητες "Κοινωνικοοικονομικών οφελών" σας και τα 
αποτελέσματά τους στο χρόνο; (Στάθμιση αξιολόγησης = 20%): 
 
Το κριτήριο αυτό αφορά στη μακροβιότητα των αποτελεσμάτων και των δράσεων.  Σχετίζεται 
με τη μονιμότητα και τις μελλοντικές προοπτικές των νέων κοινωνικοοικονομικών 
δραστηριοτήτων που ξεκίνησαν ή υποστηρίζονται από τις δράσεις σας.  Προγράμματα/ 
δράσεις που παράγουν κέρδος και συνεπώς είναι αυτοσυντηρούμενα παίρνουν μεγαλύτερη 
βαθμολογία από αυτά που βασίζονται σε επιχορηγήσεις.   Τα εμπορικά οφέλη (θέσεις 
εργασίας, πωλήσεις προϊόντων, αύξηση τουρισμού, κτλ.) θα πρέπει να εμφανίζουν ανοδική 
τάση για κάποια χρόνια προκειμένου να αξιολογηθεί η θετική τάση, με βάση αξιόπιστα 
δεδομένα.  
 

 Ποιες από τις δραστηριότητές σας θα συνεχιστούν μετά το τέλος του έργου/ δράσης, 
και πώς; 

 Ποια μέτρα ή συνθήκες έχουν θεσπιστεί για τη διασφάλιση της συνέχισης των οφελών 
μετά το τέλος του έργου/ δράσης; 

 Παρακαλούμε να δώσετε στοιχεία που να αποδεικνύουν την τάση των εμπορικών 
οφελών (θέσεις εργασίας, πωλήσεις προϊόντων, αύξηση τουρισμού, κτλ.) στη διάρκεια 
της πρωτοβουλίας σας.  

 Εξηγήστε εάν οι δράσεις είναι αυτοχρηματοδοτούμενες/ αυτοσυντηρούμενες τώρα και 
εάν ναι, εξηγήστε πώς.   Εάν όχι, εξηγήστε τις μελλοντικές ανάγκες χρηματοδότησης 
και πώς θα καλυφθούν. 

 
Περιγράψτε και εξηγήστε τα χαρακτηριστικά κόστους-οφέλους των 
επιτευγμάτων"Κοινωνικοοικονομικών οφελών".  (Στάθμιση αξιολόγησης = 5%): 
 
Το κριτήριο αυτό λειτουργεί σε δύο επίπεδα:  
 

a) Αντιστοίχηση του κόστους με τον αριθμό ατόμων/ ενδιαφερομένων που άγγιξε το 
έργο, και  

b) Αντιστοίχηση του κόστους με την αποτελεσματικότητα: πόσο μεγάλη είναι η 
αλλαγή;  Πόσο μεγάλος ο αντίκτυπος;  Για παράδειγμα, το κόστος των δράσεων 
μπορεί να αξιολογηθεί έναντι των παραγόμενων εσόδων (π.χ. μέσα από νέες 



 

Τελευταία αναθεώρηση: 19/04/2017 Page 17 
 

τουριστικές δραστηριότητες, μάρκες και ετικέτες τοπικών προϊόντων, κτλ.). 
 

 Πόσο κόστισαν οι κοινωνικοοικονομικές δράσεις σας (σε €); 
 Πόσους και ποιους ενδιαφερόμενους άγγιξαν; 
 Ποια ήταν η αποτελεσματικότητα των δράσεών σας (μέγεθος κοινωνικοοικονομικής 

αλλαγής/ αντίκτυπου) σε σχέση με τα χρήματα που δαπανήθηκαν; 
Παρακαλούμε να δώσετε ποσοτικά δεδομένα για αυτό το κριτήριο. 
 
Πόσο αναπαράξιμες είναι οι "Κοινωνικοοικονομικές δραστηριότητές" σας;  Ποια 
βήματα έχουν γίνει για την αναπαραγωγή τους; (Στάθμιση αξιολόγησης = 20%): 
 
Το κριτήριο αυτό αφορά στη δυνατότητα αναπαραγωγής κάποιας δράσης/ μεθόδου:  μιας 
προστιθέμενης αξίας που δεν είναι ευρέως γνωστή ακόμη, ή ενός ιδιαίτερα επιτυχημένου 
επιχειρηματικού μοντέλου που πρέπει να διαδοθεί σε άλλους που μπορούν να το 
χρησιμοποιήσουν.   Εκτός από τη δυνατότητα αναπαραγωγής, έχει ενδιαφέρον να γνωρίζουμε 
εάν έχουν αναληφθεί συγκεκριμένες ενέργειες για τη διάδοση και την αναπαραγωγή των 
αποτελεσμάτων. 
 

 Περιγράψτε ποια βασικά σημεία από τις δραστηριότητές σας θεωρείτε ότι μπορούν να 
αντιγραφούν.   

 Περιγράψτε τυχόν (πραγματικά ή δυνητικά) πολιτισμικά ή οικονομικά εμπόδια στην 
"εξαγωγή" της κοινωνικοοικονομικής μεθόδου/ προγράμματος σε άλλες περιστάσεις. 

 Έχετε ήδη αναλάβει συγκεκριμένες ενέργειες για τη διάδοση των αποτελεσμάτων και 
την υποστήριξη της αναπαραγωγής συγκεκριμένων στοιχείων των δραστηριοτήτων 
σας (π.χ. σε άλλους τόπους Natura 2000, εταίρους-οργανισμούς, κτλ);  Εάν ναι, 
περιγράψτε τις.  

 
Κατηγορία διατήρησης:   
 
Πόσο αποτελεσματικές είναι οι δραστηριότητες "Διατήρησης" που υλοποιείτε; 
(Στάθμιση αξιολόγησης = 40%): 
 
Το κριτήριο αυτό αξιολογεί την επιτυχία των δράσεων στην παραγωγή απτών και μετρήσιμων 
θετικών αποτελεσμάτων που επηρεάζουν την κατάσταση διατήρησης τύπων οικότοπου ή και 
ειδών.  Η αξιολόγηση περιλαμβάνει και την εξέταση του μεγέθους της θετικής αλλαγής.   Σε 
αυτήν την κατηγορία μπορούν να ληφθούν υπόψη δράσεις που στοχεύουν στη βελτίωση της 
διαχείρισης της περιοχής και την προώθηση πιο ολοκληρωμένης διαχείρισης.  
 

 Περιγράψτε την αρχική κατάσταση πριν από τις δράσεις σας, καθώς και τα βασικά 
θέματα που αντιμετωπίστηκαν.  

 Περιγράψτε την υφιστάμενη κατάσταση με ποιοτικούς και ποσοτικούς όρους, 
υποδεικνύοντας αλλαγές στην κατάσταση συντήρησης/ επιφάνεια/ πληθυσμό κάθε 
στοχευμένου είδους/ τύπου οικότοπου.    

 Πόσα από τα αρχικά προβλήματα που επηρέαζαν αρνητικά την κατάσταση διατήρησης 
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έχουν λυθεί, και πόσο καλά;  
 Πώς έχουν συμβάλλει σε αυτή την αλλαγή (αποτελέσματα) οι δικές σας δράσεις; 
 Περιγράψτε τους μηχανισμούς παρακολούθησης που υπάρχουν, δηλ. συλλογή 

δεδομένων, αναφορά και ανάλυση. 
 Πώς μετρήσατε την αποτελεσματικότητα των ενεργειών σας;  Το έργο/τα 

αποτελέσματά σας  έχει(ουν) αξιολογηθεί από ανεξάρτητο φορέα;   
 
Πόσο πρωτότυπες είναι οι δραστηριότητες "Διατήρησης" που υλοποιείτε; (Στάθμιση 
αξιολόγησης = 5%): 
 
Η πρωτοτυπία μπορεί να είναι διαφόρων επιπέδων:  
 

a) Τεχνική/ μεθοδολογική (π.χ. ανάπτυξη νέου εργαλείου/ μεθόδου διατήρησης) 
b) Συναφής (π.χ. χρήση υφιστάμενου εργαλείου/ μεθόδου για διαφορετικό είδος/ 

τύπο οικότοπου), ή  
c) Γεωγραφική (π.χ. χρήση υφιστάμενου εργαλείου για πρώτη φορά σε συγκεκριμένη 

γεωγραφική περιοχή: σε επίπεδο ΕΕ/ κράτους μέλους/ περιφέρειας, κτλ.). 
 

 Θεωρείτε ότι οι δράσεις διατήρησης που υλοποιείτε είναι πρωτότυπες;   
 Εάν ναι, εξηγήστε με σαφήνεια πώς είναι πρωτότυπες και σε ποιο επίπεδο (τεχνικό, 

μεθοδολογικό, συναφές, γεωγραφικό, κτλ.). 
 
Πόσο βιώσιμες είναι οι δραστηριότητες "Διατήρησης" που υλοποιείτε και τα 
αποτελέσματά τους στο χρόνο; (Στάθμιση αξιολόγησης = 20%): 
 
Το κριτήριο αυτό αφορά:  
 

a) Τη μακροβιότητα των δράσεων και τον διαχρονικό τους αντίκτυπο (για παράδειγμα, η 
αύξηση της στάθμης των υδάτων είναι τεχνικά πιο διαρκής από την αποψίλωση 
χαμηλής βλάστησης), και  

b) Τις ενέργειες που έχουν αναληφθεί προκειμένου να διασφαλιστεί η επανάληψη της 
διαχείρισης/ των δράσεων όπου απαιτείται.  

 
 Περιγράψτε τις προσπάθειες που έχετε καταβάλει για να διασφαλίσετε τον μέγιστο 

διαρκή αντίκτυπο των δράσεων διατήρησης που υλοποιείτε.  
 Πώς θα εξελιχθούν στο μέλλον οι εργασίες και οι επενδύσεις;  Η επιτυχία σας 

εξαρτάται από μελλοντικές παρεμβάσεις;  Εάν ναι, ποιος θα ευθύνεται για αυτές και 
πώς θα χρηματοδοτούνται; 

 
Περιγράψτε και εξηγήστε τα χαρακτηριστικά κόστους-οφέλους των 
επιτευγμάτων"Διατήρησης". (Στάθμιση αξιολόγησης = 15%): 
 
Το πρώτο επίπεδο μιας ανάλυσης κόστους-οφέλους είναι η αντιστοίχηση του κόστους των 
δράσεων με την επιφάνεια των οικότοπων/ τους πληθυσμούς των ειδών στις οποίες 
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απευθύνονται.  Το δεύτερο επίπεδο είναι η αντιστοίχηση του κόστους με την 
αποτελεσματικότητα: πόσο μεγάλη είναι η αλλαγή στην κατάσταση διατήρησης των 
οικότοπων/ ειδών;  Πόσο μεγάλος ο αντίκτυπος; 
 

 Πόσο κόστισαν οι δράσεις διατήρησης (σε €); 
 Ποια επιφάνεια οικότοπων ή και μέγεθος πληθυσμού είδους επηρεάστηκε;  
 Ποια είναι η αποτελεσματικότητα των δράσεων διατήρησης (μέγεθος αλλαγής/ 

αντίκτυπου, αλλαγές κατάστασης διατήρησης) σε σχέση με τα χρήματα που 
δαπανήθηκαν; 

Παρακαλούμε να δώσετε ποσοτικά δεδομένα για αυτό το κριτήριο. 
 
Πόσο αναπαράξιμες είναι οι δραστηριότητές "Διατήρησης" που υλοποιείτε;  Ποια 
βήματα έχουν γίνει για την αναπαραγωγή τους; (Στάθμιση αξιολόγησης = 20%): 
 
Το κριτήριο αυτό εξετάζει τη δυνατότητα αναπαραγωγής των δράσεων: Πόσο διαδεδομένο 
είναι το πρόβλημα που λύνει αυτή η μέθοδος;  Πόσο εύκολα μπορεί να μεταδοθεί;  Εκτός από 
τη δυνατότητα αναπαραγωγής, έχει ενδιαφέρον να γνωρίζουμε εάν έχουν αναληφθεί 
συγκεκριμένες ενέργειες για τη διάδοση και την αντιγραφή των αποτελεσμάτων. 
 

 Πιστεύετε ότι η δράση σας είναι αναπαράξιμη;  Περιγράψτε γιατί και πώς. 
 Υπάρχουν (πραγματικά ή δυνητικά) πολιτιστικά, τεχνικά ή οικονομικά εμπόδια στην 

εξαγωγή του εργαλείου/ μεθόδου διατήρησης, και εάν ναι, πώς μπορούν να 
αντιμετωπιστούν; 

 Διασφαλίσατε την αναπαραγωγή του έργου σας;  Για παράδειγμα, το συσκευάσατε σε 
μορφή που μπορεί να χρησιμοποιήσουν άλλοι επαγγελματίες, όπως εγχειρίδιο, 
εργαλεία, οδηγίες, κτλ., ή το παρουσιάσατε σε κάποιο συνέδριο ή θεματικό 
εργαστήριο, κτλ.;  

 
Κατηγορία συμφιλίωσης συμφερόντων/ αντιλήψεων:   
 
Πόσο αποτελεσματικές είναι οι δραστηριότητές σας στη "Συμφιλίωση συμφερόντων/ 
αντιλήψεων" διαφόρων ενδιαφερομένων; (Στάθμιση αξιολόγησης = 40%): 
 
Το κριτήριο αυτό αξιολογεί την επιτυχία των δράσεων στην επίλυση κάποιας συγκρουσιακής 
κατάστασης μεταξύ βασικών ενδιαφερομένων με αντικρουόμενα συμφέροντα άμεσα ή έμμεσα 
σχετιζόμενα με κάποιον τόπο Natura 2000, είδος ή οικότοπο. Το συγκεκριμένο κριτήριο αφορά 
επίσης τη συμμετοχή «ασυνήθων» ενδιαφερομένων, οι οποίοι αρχικά μπορεί να είχαν 
αντικρουόμενα συμφέροντα (π.χ. γαιοκτήμονες, κυνηγοί, ιδιοκτήτες ζωικού κεφαλαίου, 
χρήστες πόρων κ.τ.λ.) στην ενεργή διατήρηση των τόπων Natura 2000. 
 

 Περιγράψτε την αρχική κατάσταση και πώς σχετιζόταν με την προστασία/ διαχείριση 
του ή των τόπων Natura 2000.  Εξηγήστε τα αντικρουόμενα συμφέροντα των 
ενδιαφερομένων του τόπου στην αρχή της διαδικασίας.   Ποια ήταν η στάση των 
σχετικών ομάδων ενδιαφερομένων/ κοινοτήτων προς το δίκτυο Natura 2000 πριν από 
τις ενέργειές σας; 
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 Περιγράψτε με ποσοτικούς και ποιοτικούς όρους πόσο αποτελεσματικές ήταν οι 
δράσεις σας στη συμφιλίωση των συμφερόντων ή και αντιλήψεων, και ειδικότερα πώς 
ωφελήθηκαν οι ενδιαφερόμενοι από τις δράσεις (κοινωνικοοικονομικός αντίκτυπος). 

 Πώς ευνόησε αυτή η αλλαγή τον τόπο Natura 2000/ τα είδη/ τους τύπους οικότοπου;  
 Ποια είναι η υφιστάμενη στάση των ομάδων-στόχος προς το δίκτυο Natura 2000;  Πώς 

μετρήθηκε; 
 
Πόσο πρωτότυπες/ καινοτόμες είναι οι δραστηριότητές σας που εστιάζουν στη 
"Συμφιλίωση συμφερόντων/ αντιλήψεων"; (Στάθμιση αξιολόγησης = 5%): 
 
Η πρωτοτυπία μπορεί να αξιολογηθεί σε διάφορα επίπεδα:  
 

1. Τεχνική (π.χ. ανάπτυξη νέου εργαλείου/ μεθόδου επίλυσης διαφορών) 
2. Συναφής (π.χ. χρήση υφιστάμενου εργαλείου για νέα ομάδα ενδιαφερομένων ή με 

διαφορετικό τρόπο), ή 
3. Γεωγραφική (π.χ. χρήση υφιστάμενου εργαλείου για πρώτη φορά σε συγκεκριμένη 

γεωγραφική περιοχή: σε επίπεδο ΕΕ/ κράτους μέλους/ περιφέρειας, κτλ.)/ 
 

 Εξηγήστε με ποιον τρόπο (εάν ισχύει) είναι πρωτότυπες οι δράσεις/ μέθοδοι επίλυσης 
διαφορών.   

 Προσδιορίστε με σαφήνεια και εξηγήστε το επίπεδο πρωτοτυπίας (τεχνικό/ 
μεθοδολογικό, συναφές, γεωγραφικό, κτλ.). 

 
Πόσο βιώσιμες είναι οι δραστηριότητες "Συμφιλίωσης συμφερόντων/ αντιλήψεων" που 
υλοποιείτε και τα αποτελέσματά τους στο χρόνο; (Στάθμιση αξιολόγησης = 20%): 
 
Το κριτήριο αυτό αφορά:  
 

a) Την ανθεκτικότητα των δράσεων και του αντίκτυπού τους στο χρόνο, και  
b) Τις ενέργειες που έχουν αναληφθεί προκειμένου να διασφαλιστεί η επανάληψη της 

διαχείρισης/ των δράσεων όπου απαιτείται.  
 
Η μακροβιότητα μπορεί να ενισχυθεί μέσω της ύπαρξης οργανωμένων δομών, της 
δημιουργίας νέων διαδικασιών ή και κοινών δεσμεύσεων (π.χ. υπογεγραμμένη δήλωση, 
γραπτή συμφωνία κτλ. - μπορούν να δοθούν ως σύνδεσμοι). 
 

 Πώς έχει οργανωθεί η νέα συναίνεση; 
 Ποιους μηχανισμούς έχετε δημιουργήσει για τη διασφάλιση της μακροβιότητας της 

συμφιλίωσης; 
 Πόσο δεσμευμένοι είναι οι εταίροι; 
 Πώς θεωρείτε ότι θα εξελιχθούν οι στάσεις στο μέλλον; 

 
Περιγράψτε και εξηγήστε τα χαρακτηριστικά κόστους-οφέλους του επιτεύγματος 
"Συμφιλίωσης συμφερόντων/ αντιλήψεων". (Στάθμιση αξιολόγησης = 15%): 



 

Τελευταία αναθεώρηση: 19/04/2017 Page 21 
 

 
Το κριτήριο αυτό αξιολογεί το κόστος των δράσεων που αναλήφθηκαν σε σχέση με τα απτά 
και μετρήσιμα οφέλη (αποτελέσματα) που προκύπτουν από τις δραστηριότητες επίλυσης των 
συγκρούσεων.  Το πρώτο επίπεδο μιας ανάλυσης κόστους-οφέλους είναι η αντιστοίχηση του 
κόστους των δράσεων με τον αριθμό/ τύπο/ μέγεθος πληθυσμού των ενδιαφερόμενων στους 
οποίους απευθύνονται.  Το δεύτερο επίπεδο είναι η αντιστοίχηση του κόστους με την 
αποτελεσματικότητα των δράσεων: πόσο σημαντικό είναι το αποτέλεσμα της επίλυσης 
συγκρούσεων;  Ποιος είναι ο θετικός αντίκτυπος στους τόπους Natura 2000/ τους οικότοπους/ 
τα είδη (ή τις στάσεις απέναντι σε αυτά); 
 

 Πόσο κόστισαν οι δράσεις επίλυσης συγκρούσεων (σε €); 
 Πόσους ενδιαφερόμενους που βρίσκονταν σε σύγκρουση έχουν αγγίξει;  
 Ποια είναι η αποτελεσματικότητα των δραστηριοτήτων επίλυσης συγκρούσεων 

(μέγεθος αλλαγής/ αντίκτυπου, βαθμός αλλαγής στάσεων και αντίκτυπος στους 
τόπους Natura 2000/ τα είδη/ τους τύπους οικότοπου); 

Παρακαλούμε να δώσετε ποσοτικά δεδομένα για αυτό το κριτήριο. 
 
Πόσο αναπαράξιμες είναι οι δραστηριότητές σας που εστιάζουν στη "Συμφιλίωση 
συμφερόντων/ αντιλήψεων";  Ποια βήματα έχουν γίνει για την αναπαραγωγή τους; 
(Στάθμιση αξιολόγησης = 20%): 
 
Το κριτήριο αυτό αφορά στη δυνατότητα αναπαραγωγής. Αξιολογεί πόσο διαδεδομένο ήταν το 
είδος της σύγκρουσης που αντιμετωπίζεται, και πόσο επηρεάζει το δίκτυο Natura 2000 σε 
άλλα μέρη.   Το κριτήριο εξετάζει επίσης τις ενέργειες που έχουν γίνει από τον υποψήφιο 
προκειμένου να κοινοποιήσει και προωθήσει τη δράση/ μέθοδό του σε όλους τους σχετικούς 
οργανισμούς/ φορείς, κτλ., που αντιμετωπίζουν το ίδιο πρόβλημα. 
 

 Πιστεύετε ότι η μέθοδός σας μπορεί να διαδοθεί σε συναδέλφους και να αντιγραφεί και 
αλλού;  Εάν ναι, γιατί;   

 Υπάρχουν (πραγματικά ή δυνητικά) πολιτιστικά ή τεχνικά εμπόδια στην εξαγωγή των 
δραστηριοτήτων; 

 Περιγράψτε τις προσπάθειες αναπαραγωγής του έργου σας, π.χ. συσκευασία σε 
μορφή που μπορούν να χρησιμοποιήσουν άλλοι επαγγελματίες, όπως εγχειρίδιο, 
εργαλεία, οδηγίες, κτλ., παρουσίαση σε κάποιο συνέδριο, κτλ.  

 
Κατηγορία διασυνοριακής συνεργασίας και δικτύωσης:   
 
Πόσο αποτελεσματικές είναι οι δράσεις "Διασυνοριακής Συνεργασίας και Δικτύωσης" 
που υλοποιείτε; (Στάθμιση αξιολόγησης = 40%): 
 
Το κριτήριο αυτό αξιολογεί την επιτυχία των δράσεων στην επίτευξη των στόχων που έχουν 
οριστεί.  Εξετάζει με ιδιαίτερη προσοχή τον στρατηγικό ρόλο των δράσεων διασυνοριακής 
συνεργασίας/ δικτύωσης, και την προστιθέμενη αξία τους σε σύγκριση με τις ανεξάρτητες 
προσεγγίσεις (δηλ. χωρίς διασυνοριακή συνεργασία/ δικτύωση). 
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 Περιγράψτε την αρχική κατάσταση των ειδών/ οικότοπων στον τόπο ή το πρόβλημα 
του δικτύου Natura 2000 το οποίο αφορούν οι δράσεις διασυνοριακής συνεργασίας ή 
δικτύωσης, και τη αρχική σχέση των εταίρων.   

 Περιγράψτε τους συμμετέχοντες εταίρους, και πώς οργανώθηκε η συνεργασία και 
γιατί. 

 Εξηγήστε εάν υπήρξε από κοινού εργασία πεδίου, με απτές δράσεις στο πεδίο.  Εάν 
ναι, περιγράψτε τις. 

 Εξηγήστε εάν υπήρξε έμφαση στην ανταλλαγή πληροφοριών.  Εάν ναι, περιγράψτε τις 
πληροφορίες και πώς χρησιμοποιήθηκαν στην πράξη από τους εταίρους.  

 Περιγράψτε την υφιστάμενη κατάσταση, αναφέροντας με σαφήνεια τις αλλαγές στις 
σχέσεις μεταξύ των εταίρων (αποτελέσματα) και τον αντίκτυπο των αλλαγών αυτών 
στον τόπο Natura 2000/ τα είδη/ τους τύπους οικότοπου.  Δώστε μια ποσοτική 
περιγραφή των αποτελεσμάτων όπου είναι δυνατό. 

 Περιγράψτε τους μηχανισμούς παρακολούθησης και αξιολόγησης των αποτελεσμάτων. 
 Ποια είναι η προστιθέμενη αξία της διασυνοριακής συνεργασίας/ δικτύωσης σε 

σύγκριση με αντίστοιχες ανεξάρτητες δράσεις (δηλ. αν οι εταίροι συνέχιζαν ανεξάρτητα 
τις δράσεις τους αντί να σχηματίσουν συνεταιρισμό και να τις υλοποιήσουν από 
κοινού);  

 
Πόσο πρωτότυπες είναι οι δράσεις "Διασυνοριακής Συνεργασίας και Δικτύωσης" που 
υλοποιείτε; (Στάθμιση αξιολόγησης = 5%): 
 
Η πρωτοτυπία μπορεί να είναι διαφόρων επιπέδων:  
 

1. Τεχνική (π.χ. ανάπτυξη νέας μεθόδου διασυνοριακής συνεργασίας/ δικτύωσης) 
2. Συναφής (π.χ. χρήση υφιστάμενου εργαλείου/ μεθόδου για πρώτη φορά σε 

συγκεκριμένο τύπο συμμετεχόντων), ή 
3. Γεωγραφική (π.χ. χρήση υφιστάμενου εργαλείου για πρώτη φορά σε συγκεκριμένη 

γεωγραφική περιοχή: σε επίπεδο ΕΕ/ κράτους μέλους/ περιφέρειας, κτλ.)/ 
 

 Πόσο πρωτότυπες είναι οι δράσεις διασυνοριακής συνεργασίας και δικτύωσης που 
υλοποιείτε;   

 Εξηγήστε σε ποιο επίπεδο είναι πρωτότυπες (τεχνικό/ μεθοδολογικό, συναφές, 
γεωγραφικό, κτλ.). 

 Εξηγήστε εάν γνωρίζετε άλλες παρόμοιες δράσεις διασυνοριακής συνεργασίας ή 
δικτύωσης.  

 
Πόσο βιώσιμες είναι οι δραστηριότητες "Διασυνοριακής Συνεργασίας και Δικτύωσης" 
σας και τα αποτελέσματά τους στο χρόνο; (Στάθμιση αξιολόγησης = 20%): 
 
Το κριτήριο αυτό αφορά αφενός την ανθεκτικότητα των αποτελεσμάτων (π.χ. πόσο μόνιμα 
είναι τα αποτελέσματα του συνεταιρισμού) και αφετέρου την ανθεκτικότητα των δράσεων (π.χ. 
ποιες δράσεις θα πρέπει να συνεχιστούν προκειμένου να διασφαλιστεί η διατήρηση των 
αποτελεσμάτων). 
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 Περιγράψτε τις προσπάθειες που έχετε καταβάλει για να διασφαλίσετε τον μέγιστο 

διαρκή αντίκτυπο των δράσεων διασυνοριακής συνεργασίας/ δικτύωσης που 
υλοποιείτε.  

 Εάν υπήρξαν απτές δράσεις στο πεδίο, πώς θα συνεχιστούν αυτές στο μέλλον, και για 
πόσον καιρό;   

 Περιγράψτε ειδικότερα τις δομές ή διαδικασίες που έχουν θεσπιστεί για τη διατήρηση 
του συνεργατικού σχήματος και την αντιμετώπιση τυχόν μελλοντικών εσωτερικών 
διαφορών.   

 Εξηγήστε τις μελλοντικές ανάγκες χρηματοδότησης και πώς θα καλυφθούν.  
 
Περιγράψτε και εξηγήστε τα χαρακτηριστικά κόστους-οφέλους του επιτεύγματος 
"Διασυνοριακής Συνεργασίας και Δικτύωσης". (Στάθμιση αξιολόγησης = 15%): 
 
Το πρώτο επίπεδο μιας ανάλυσης κόστους-οφέλους είναι η αντιστοίχηση του κόστους των 
δράσεων με τον αριθμό/ τύπο/ μέγεθος των ενδιαφερόμενων στους οποίους απευθύνονται.  
Εάν η συνεργασία εστιάζει σε συγκεκριμένους τύπους οικότοπου/ είδη, τότε η επιφάνεια των 
τύπων οικότοπου/ μέγεθος πληθυσμού των ειδών που επηρεάζονται άμεσα μπορεί να 
συγκριθεί με τα έξοδα που αναλαμβάνονται.   Το δεύτερο επίπεδο είναι η αντιστοίχηση του 
κόστους με την αποτελεσματικότητα: πόσο σημαντικό είναι το αποτέλεσμα της διασυνοριακής 
συνεργασίας/ δικτύωσης;  Ποιο είναι το μέγεθος του θετικού αντίκτυπου στη διαχείριση των 
τόπων Natura 2000 ή και την κατάσταση διατήρησης των οικότοπων/ ειδών; 

 Πόσο κόστισαν οι δράσεις διασυνοριακής συνεργασίας/ δικτύωσης (σε €); 
 Σε πόσους ενδιαφερόμενους ή τόπους Natura 2000/ τύπους οικότοπου/ είδη 

απευθύνονται; 
 Ποια είναι η αποτελεσματικότητα των δράσεων διασυνοριακής συνεργασίας/ 

δικτύωσης που υλοποιείται (μέγεθος αλλαγής/ αντίκτυπου) σε σχέση με το κόστος των 
δράσεων αυτών; 

Παρακαλούμε να δώσετε ποσοτικά δεδομένα για αυτό το κριτήριο. 
 
Πόσο αναπαράξιμες είναι οι δράσεις "Διασυνοριακής Συνεργασίας και Δικτύωσης" που 
υλοποιείτε;  Ποια βήματα έχουν γίνει για την αναπαραγωγή τους; (Στάθμιση 
αξιολόγησης = 20%): 
 
Το κριτήριο αυτό αφορά στη δυνατότητα αναπαραγωγής κάποιας δράσης/ μεθόδου (π.χ. η 
διασυνοριακή συνεργασία/ δικτύωση αφορά θέμα που επικρατεί και σε άλλους τόπους Natura 
2000;  Εκτός από τη δυνατότητα αναπαραγωγής, έχει ενδιαφέρον να γνωρίζουμε εάν έχουν 
αναληφθεί συγκεκριμένες ενέργειες για τη διάδοση και την αναπαραγωγή των 
αποτελεσμάτων. 
 

 Για τη διασυνοριακή συνεργασία: ποιες άλλες περιφέρειες θα μπορούσαν να 
βασιστούν σε αυτή ή να την αναπαράγουν;  

 Για τα δίκτυα: ποιες δυνατότητες διεύρυνσης του δικτύου βλέπετε (ή αναπαραγωγής 
του για αντίστοιχες ομάδες);  Υπάρχουν σχέδια διεύρυνσης της συνεργασίας σε νέες 
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περιοχές ή μέλη; 
 Υπάρχουν δυνητικά εμπόδια στην εξαγωγή του προγράμματος διασυνοριακής 

συνεργασίας/ δικτύωσης; 
 Έχετε προσπαθήσει να διευρύνετε τη διασυνοριακή συνεργασία/ δικτύωση;  Εάν ναι, 

περιγράψτε τις προσπάθειες και αναλύστε το αποτέλεσμα. 
 Αναλύστε τις προσπάθειές σας για διάδοση των αποτελεσμάτων και διευκόλυνση της 

αναπαραγωγής τους.  
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